
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Elenco dei Comuni: ACERRA
ACIREALE
ADRANO
ADRIA
AFRAGOLA
AGLIE'
AGROPOLI
ALASSIO
ALBA
ALBA ADRIATICA
ALBENGA
ALESSANDRIA
ALIA
ALTAMURA
ALTOPIANO DELLA VIGOLANA
ALZANO LOMBARDO
AMANTEA
ANAGNI
ANCONA
ANTEGNATE
ANTRODOCO
ANZOLA DELL'EMILIA
ARCE
ARCISATE
AREZZO
ARICCIA
ARZANO
ASCOLI PICENO
ASSEMINI
ASSO
ATRIPALDA
AUGUSTA
AURONZO DI CADORE
AVELLA
AVELLINO
AVERSA
AVIGLIANO
AZZANO SAN PAOLO
BAGHERIA
BAGNACAVALLO
BARI
Barletta
BASSANO DEL GRAPPA
BATTIPAGLIA
Bellusco
BELPASSO
BENEVENTO
BERGAMO
BERNALDA
BESOZZO
Bisceglie
BITONTO
BOLOGNA
BOLZANO
BOSCOREALE
BRA
BRESCELLO
BRESCIA
BRESSANONE
BRINDISI
BRIONA
BRISIGHELLA
BRONTE
BRUSCIANO
BUSTO ARSIZIO
CAERANO DI SAN MARCO
CAGLI
CAGLIARI
CAIANELLO
CAIVANO
CALENZANO
CALTANISSETTA
CAMPI BISENZIO
CAMPOBASSO
CAMPOBELLO DI MAZARA
CAMPODARSEGO
CANOSA DI PUGLIA
CANZO
CAPANNORI
CAPIZZI
CAPRIATE SAN GERVASIO
CARAVATE
CARDITO
Carnate
CARPINETI
CARRARA
CASAL DI PRINCIPE
CASALECCHIO DI RENO
CASAMICCIOLA TERME
CASANDRINO
CASELLE TORINESE
CASSANO ALLO IONIO
CASSANO MAGNAGO
CASSINO
CASSOLA
CASTANO PRIMO
CASTEGNATO
CASTEL BOLOGNESE
Castel di Lama
CASTEL MAGGIORE
CASTEL SAN GIOVANNI
CASTELFRANCO EMILIA
CASTELLAMMARE DI STABIA
CASTELLANA GROTTE
CASTELLETTO SOPRA TICINO
CASTELNUOVO BERARDENGA
CASTELPLANIO
CASTIGLIONE DEL LAGO
CATANIA
CATANZARO
CATTOLICA ERACLEA
CAVA DE' TIRRENI
CAVE
CELENZA VALFORTORE
CEREA
CERNUSCO SUL NAVIGLIO
CERRETO SANNITA
CERVETERI
Cesena
CHIAVARI
CHIERI
CHIETI
CIAMPINO
CIGLIANO
CINISELLO BALSAMO
CITTA' DI CASTELLO
CITTA' SANT'ANGELO
CIVIDALE DEL FRIULI
CIVITELLA ROVETO
CLES
COCQUIO-TREVISAGO
COLLECCHIO
COLLEGNO
COLOGNO MONZESE
COMACCHIO
Comano Terme
CONCESIO
Concorezzo
CONDOVE
CONEGLIANO
CONSELVE
CONTURSI TERME
CONVERSANO
CORATO
CORREGGIO
CORSICO
CORTINO
COSENZA
CREMA
CREMONA
CROCETTA DEL MONTELLO
CRUCOLI
DALMINE
DARFO BOARIO TERME
Desio
DOMODOSSOLA
EBOLI
EMPOLI
ENNA
ERCOLANO
ESTE
FABRIANO
FAENZA
FALCONARA MARITTIMA
FERENTINO
Ferrara
FIORANO MODENESE
FIRENZE
FIUMICINO
Foggia
FOLIGNO
FORLI'
FORNO DI ZOLDO
FORTE DEI MARMI
FOSSANO
FROSINONE
GAETA
GAGLIANICO
GALATINA
GALLIPOLI
GAMBATESA
GAMBOLO'
GARBAGNATE MILANESE
GELA
GENOVA
GENZANO DI ROMA
GHIFFA
GIARRE
GIOIA DEL COLLE
GIOVINAZZO
GIUGLIANO IN CAMPANIA
GONNOSFANADIGA
GORGONZOLA
GORIZIA
GRAGNANO
GREVE IN CHIANTI
GROTTAMINARDA
GROTTAMMARE
GRUGLIASCO
GRUMELLO DEL MONTE
GRUMO APPULA
GUALDO TADINO
GUALTIERI
GUBBIO
INZAGO
ISEO
ISOLA DELLA SCALA
JERZU
JESI
LA SPEZIA
LAMEZIA TERME
LANCIANO
LANDRIANO
LASTRA A SIGNA
LATINA
LAVELLO
LECCE
LECCO
LEGNAGO
LEGNANO
LEVERANO
LICATA
LIVORNO
LIZZANELLO
LOANO
LOCRI
LODI
LONATE POZZOLO
LONGARONE
LUCCA
LUCERA
LUSIANA
MACERATA
MADDALONI
MAGENTA
MARANO DI NAPOLI
MARCIANA
MARCIANISE
MARIGLIANO
MARINA DI GIOIOSA IONICA
MAROSTICA
MARSALA
MAZARA DEL VALLO
MEDICINA
MELEGNANO
MELENDUGNO
MELITO DI PORTO SALVO
MERCATO SAN SEVERINO
MERCOGLIANO
MERONE
MESAGNE
MESSINA
MESTRINO
MILANO
MIRA
MIRABELLA ECLANO
MIRANDOLA
MISTERBIANCO
Modena
MODICA
MOLFETTA
MONCALIERI
MONDOLFO
MONOPOLI
MONSERRATO
MONTA'
MONTALBANO JONICO
MONTALE
MONTE SANT'ANGELO
MONTEBELLUNA
MONTECCHIO EMILIA
MONTENERO DI BISACCIA
Monteprandone
MONTERIGGIONI
MONTEROTONDO
MONTESILVANO
MONTEVARCHI
MONTIGNOSO
Monza
MORANO CALABRO
MORBEGNO
MUGNANO DI NAPOLI
MURAVERA
MUSSOMELI
NAPOLI
NARDO'
NARNI
NARO
NERETO
NICHELINO
NIMIS
NISCEMI
NOCERA INFERIORE
NOCERA SUPERIORE
NOCETO
NOCI
NOVARA
NOVI LIGURE
NOVOLI
NUORO
NURAMINIS
ODERZO
OLBIA
OLEGGIO
OLEVANO ROMANO
ORBASSANO
ORISTANO
OSIMO
OSSI
OVADA
PACECO
PADERNO DUGNANO
PADOVA
PAGANI
PALAZZOLO SULL'OGLIO
PALERMO
PARABITA
PARMA
PARTINICO
PATERNO'
PATTI
PAVIA
PAVONE CANAVESE
PERUGIA
Pesaro
PESCARA
PESCHIERA BORROMEO
PESCIA
Piacenza
PIANO DI SORRENTO
PIETRASTORNINA
PIGNATARO MAGGIORE
PIOMBINO DESE
PIOVE DI SACCO
PISA
PISCIOTTA
PISTOIA
PIZZO
POGGIBONSI
POGGIO A CAIANO
POGGIO MIRTETO
POLICORO
POMEZIA
POMIGLIANO D'ARCO
POMPEI
PONTE SAN PIETRO
PONTEDERA
PORDENONE
PORTICI
PORTO RECANATI
Porto San Giorgio
Porto Sant'Elpidio
PORTOGRUARO
POTENZA
POTENZA PICENA
PRATO
PREDAIA
PUTIGNANO
QUARTU SANT'ELENA
Ravenna
REGGIO DI CALABRIA
Reggio nell'Emilia
RENDE
RESANA
REZZATO
RHO
RIBERA
Rimini
ROCCASTRADA
ROMA
RONCO SCRIVIA
ROSA'
ROSSANO
ROVELLASCA
ROZZANO
RUBIERA
SACILE
SALERNO
SALUZZO
SAN CATALDO
SAN DONA' DI PIAVE
SAN FELICE SUL PANARO
San Ferdinando di Puglia
SAN FILIPPO DEL MELA
SAN GIORGIO A CREMANO
SAN GIORGIO DI NOGARO
SAN GIORGIO IONICO
SAN GIOVANNI LUPATOTO
SAN GIULIANO MILANESE
SAN GIUSEPPE JATO
SAN MARCELLO PISTOIESE
SAN MARTINO IN RIO
SAN MAURO TORINESE
SAN PIERO A SIEVE
SAN PIETRO IN CASALE
SAN SEVERO
SAN VITO DEI NORMANNI
SANDRIGO
SANREMO
SANTA FLAVIA
SANTA LUCIA DI PIAVE
SANTA MARIA DI LICODIA
SANTA MARIA DI SALA
SANTA MARIA HOE'
SANTA MARINELLA
SANTA SEVERINA
SANT'AGATA DI MILITELLO
SANT'ANASTASIA
SANT'ANTIMO
SANTENA
SANTERAMO IN COLLE
SANT'ILARIO D'ENZA
SANT'OMERO
SARNO
SARZANA
SASSARI
SASSUOLO
SAVIANO
SAVONA
SCAFATI
SCANDIANO
SCARPERIA E SAN PIERO
SCHIO
SCIACCA
SCILLA
SELARGIUS
SENIGALLIA
Seregno
SERRAMANNA
SERRAMAZZONI
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SETTIMO TORINESE
SIRACUSA
SOMMACAMPAGNA
SORA
SORAGNA
Spinazzola
SPINEA
SULMONA
SUTRI
TAORMINA
TARANTO
TEGGIANO
TEMPIO PAUSANIA
TERLANO
TERLIZZI
TERMOLI
TERNI
TERRACINA
TIRANO
TIVOLI
TONARA
TORINO
TORRE DEL GRECO
TORTONA
Trani
TRAPANI
TRECATE
TRECCHINA
TRENTO
TRENTOLA-DUCENTA
TREVI
TREVISO
TRIESTE
TROFARELLO
UDINE
Usmate Velate
VALDERICE
VALFABBRICA
VARESE
VENEZIA MESTRE
VENTIMIGLIA
VERDERIO
VERONA
VIADANA
VIAGRANDE
VICENZA
VIESTE
VIGASIO
VILLA SAN GIOVANNI
VILLAFRANCA TIRRENA
VILLANTERIO
VILLAPIANA
VILLASOR
VITERBO
VITTORIO VENETO
VOBARNO
ZAGAROLO




















	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento probabilistico
NO Ponderazione
	Sostituzioni: 417
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1250
	% Totale: 
	Testo integrale: Q1 (100%)
Tu sei …
1. Uomo 
2. Donna 
 
Q2 (100%)
Quanti anni hai?
1. 18-24 anni 
2. 25-34 anni
3. 35-44 anni
4. 45-54 anni
5. 55-65 anni 
6. 66 anni ed oltre  CHIUDERE

Q3 (100%)
In che regione d’Italia abiti?

1. Abruzzo
2. Basilicata
3. Calabria
4. Campania
5. Emilia Romagna
6. Friuli Venezia Giulia
7. Lazio
8. Liguria
9. Lombardia
10. Marche
11. Molise
12. Piemonte
13. Puglia
14. Sardegna
15. Sicilia
16. Toscana
17. Trentino Alto Adige
18. Umbria
19. Valle d'Aosta
20. Veneto
 
Q4 (100%)
In questo momento sei:
1. Single
2. Fidanzato/a
3. Convivente
4. Sposato/a
5. Divorziato/a
6. Vedovo/a

Q5 (100%)
Quali delle seguenti attività svolgi con regolarità?

1. Fumo sigarette / sigari
2. Pratico attività sportive (non agonistiche; es: palestra, corsa, etc)
3. Pratico attività sportive a livello agonistico
4. Bevo super alcolici / cocktail quando esco con gli amici/partner
5. Soffro di allergie

Q6 (100%)
In generale sei favorevole all’utilizzo delle cellule staminali per fini medicali e curare il proprio corpo?

1. Totalmente
2. Molto
3. Poco 
4. Per niente 

Q7 (100%)
Pensando in generale ai tuoi capelli ed al tuo cuoio capelluto, quanto sei soddisfatto?
 
1. Moltissimo, non ho nessun problema
2. Abbastanza, non posso lamentarmi
3. Poco, mi piacerebbe fossero migliori
4. Per niente, ho molti problemi riguardo ai capelli

Q8 (100%)
Adesso facciamo un gioco.
Se dovessi indicare 3 aggettivi/parole per descrivere “i tuoi capelli”, cosa scriveresti?

Q9 (100%)
A te personalmente è capitato di soffrire di caduta o perdita di capelli al di là del periodo stagionale (es: autunno)?
 
1. Sì, mi è capitato
2. No, ancora non mi è mai capitato

Q10 (100%)
Hai mai provato invidia vedendo i capelli di un’altra persona, un amico/a, parente o personaggio famoso?
 
1. Sì, spesso
2. Sì, ogni tanto
3. Si, ma raramente
4. No, non mi è mai successo


Q11(100%)
Sai cosa è l’alopecia?

1. Sì e ne soffro/ne ho sofferto personalmente
2. Sì, ma personalmente non ne ho mai sofferto
3. No, non so cosa sia

Q11b (100%)
Hai mai fatto una visita con uno specialista per sapere come sta il tuo cuoio capelluto?
1. Si
2.No

Q12 (100%)
Hai mai cercato informazioni sul problema della caduta dei capelli?

1. Ho chiesto / mi sono consultato con amici/amiche
2. Ho cercato informazioni su internet 
3. Ho letto articoli su carta stampata
4. Ho seguito programmi in TV o radio che parlavano di questo argomento 
5. Mi sono consultato/a con il medico di famiglia 
6. Mi sono consultato/a con uno specialista
7. Altro (Specificare_____________)
8. Non ho mai raccolto informazioni su questo tema 

Q13 (100%)
Indipendentemente dal tuo attuale taglio di capelli, in quale delle immagini ti ritrovi meglio?

Q14 (67%)
Quanti anni fa hai iniziato ad avere problemi di caduta di capelli?

1. Da circa 2-3 anni
2. Da circa 4-5 anni
3. Tra i 5 ed i 10 anni 
4. Da oltre 10 anni

Q15 (100%)
La caduta dei capelli può dipendere da molti fattori, di seguito puoi leggere diversi motivi che altre persone hanno detto prima di te. 
Quanto secondo te incidono veramente?

-Incide molto 
-Può incidere, ma dipende da persona a persona 
-Non incide sulla caduta dei capelli
1. Caduta fisiologica dovuta alla stagione (primavera, autunno etc)
2. Stress
3. Alimentazione scorretta
4. Fattore genetico, ereditario
5. Smog/inquinamento ambientale
6. Utilizzo di particolari medicinali
7. Utilizzo frequente di cappelli/copricapi
8. Scarsa pulizia/igiene dei capelli
9. Strofinamento sul cuscino mentre si dorme
10. Fumare sigarette/sigaro etc.
11. Dormire poco (meno di 6 ore)
12. Essere emotivamente coinvolti (tristi, arrabbiati, aggressivi etc.)
13. Celiachia / allergie alimentari
14. Traumi / shock psicologici
15. Invecchiamento della persona

Q16 (94%)
Tra tutti questi, qual è quello che incide di più per te?
1. Caduta fisiologica dovuta alla stagione (primavera, autunno etc)
2. Stress
3. Alimentazione scorretta
4. Fattore genetico, ereditario
5. Smog/inquinamento ambientale
6. Utilizzo di particolari medicinali
7. Utilizzo frequente di cappelli/copricapi
8. Scarsa pulizia/igiene dei capelli
9. Strofinamento sul cuscino mentre si dorme
10. Fumare sigarette/sigaro etc.
11. Dormire poco (meno di 6 ore)
12. Essere emotivamente coinvolti (tristi, arrabbiati, aggressivi etc.)
13. Celiachia / allergie alimentari
14. Traumi / shock psicologici
15. Invecchiamento della persona

Q17 (100%)
In molte occasioni i propri capelli possono intervenire nella propria vita privata. 
Sotto trovi alcune situazioni in cui potresti esserti trovato/a nella tua vita oppure averle viste accadere, indica quali ti sono capitate e quali no.
- Mi è capitato personalmente 
- Non mi è successo ma l’ho visto accadere a persone che conosco 
- Non è mai successo né a me né a persone che conosco

1. Essere presi in giro (anche se in modo benevolo)
2. Vivere un momento d’imbarazzo nel posto di lavoro/scuola
3. Dover tenere i capelli rasati / molto corti perché con pochi capelli
4. Dover eliminare alcuni alimenti/cibi dalle proprie abitudini
5. Utilizzare una dieta specifica per il bene dei miei capelli
6. Vivere un momento d’imbarazzo in “un appuntamento amoroso”
7. Non essere selezionati per un lavoro

Q18 (100%)
Per curare la perdita dei capelli ci sono diversi approcci e soluzioni.
Sotto ne sono elencate alcune, indica il tuo grado di conoscenza.

-Conosco bene 
-So che esistono ma non so molto 
-È la prima volta che ne sento parlare

1.Farmaci (pillole o fiale)
2.Shampoo anti caduta
3.Integratori alimentari
4.Chirurgia / trapianto
5.Medicina rigenerativa (tramite cellule staminali)
6.Dieta alimentare specifica

Q19 (100%)
Hai mai utilizzato una delle seguenti soluzioni per la caduta dei capelli?
- Utilizzato/a 
- Mai utilizzato/a ma lo proverei 
- Mai utilizzato/a e non penso mai lo farò

1. Farmaci (pillole o fiale)
2. Shampoo anti caduta
3. Integratori alimentari
4. Chirurgia / trapianto
5. Medicina rigenerativa (tramite cellule staminali)
6. Dieta alimentare specifica

Q20 (100%)
Tra tutte le cure che hai già utilizzato, ordina in ordine cronologico dal primo all’ultimo trattamento provato?
Farmaci (pillole o fiale)
Shampoo anti caduta
Integratori alimentari
Chirurgia / trapianto
Medicina rigenerativa (tramite cellule staminali)
Dieta alimentare specifica

Q21 (100%)
Per quella che è la tua opinione, secondo te quanto sono efficaci questi approcci / trattamenti?

- Molto efficace 
- Così e così  
- Poco efficace

Farmaci (pillole o fiale)
Shampoo anti caduta
Integratori alimentari
Chirurgia / trapianto
Medicina rigenerativa (tramite cellule staminali)
Dieta alimentare specifica

Q22 (100%)
Pensando al TRAPIANTO per migliorare l’espetto estetico dovuto alla caduta dei capelli, quanto sei d’accordo con le frasi sotto?
- Molto d’accordo 
- Ne d’accordo ne in disaccordo 
- Per niente d’accordo

1. Credo sia un’operazione dolorosa
2. Da ottimi risultati 
3. È molto costoso
4. Le persone che fanno questo trattamento stanno meglio con se stesse
5. Si nota molto su chi la fa
6. I capelli con questo trattamento hanno un aspetto naturale
7. Non saprei a chi rivolgermi per curare i miei capelli con questo trattamento
8. Temo non sia una cura definitiva, dovrei poi farne altri
9. Prima di farlo proverei altri metodi
10. Con questo trattamento non servono altre cure (diete, integratori etc.)

Q23 (100%)
Pensando alla MEDICINA RIGENERATIVA (tramite cellule staminali) per migliorare l’espetto estetico dovuto alla caduta dei capelli, quanto sei d’accordo con le frasi sotto?
- Molto d’accordo 
- Ne d’accordo ne in disaccordo 
- Per niente d’accordo

1. Credo sia un’operazione dolorosa
2. Da ottimi risultati
3. È molto costosa
4. Le persone che fanno questo trattamento stanno meglio con se stesse
5. Si nota molto su chi la fa
6. I capelli con questo trattamento hanno un aspetto naturale
7. Non saprei a chi rivolgermi per curare i miei capelli con questo trattamento
8. Temo non sia una cura definitiva, dovrei poi farne altri
9. Prima di farlo proverei altri metodi
10. Con questo trattamento non servono altre cure (trapianti etc.)
Q24 (100%)
Pensando al FARMICI (Pillole o Fiale) per migliorare l’espetto estetico dovuto alla caduta dei capelli, quanto sei d’accordo con le frasi sotto?
- Molto d’accordo 
- Ne d’accordo ne in disaccordo 
- Per niente d’accordo

1. Da ottimi risultati
2. Sono molto costosi
3. Le persone che fanno questo trattamento stanno meglio con se stesse
4. I capelli con questo trattamento hanno un aspetto naturale
5. Non saprei a chi rivolgermi per curare i miei capelli con questo trattamento
6. Temo non sia una cura definitiva, dovrei poi farne altri
7. Prima di farlo proverei altri metodi
8. Con questo trattamento non servono altre cure (trapianti etc.)

Q25 (100%)
Pensando agli SHAMPOO ANTICADUTA per migliorare l’espetto estetico dovuto alla caduta dei capelli, quanto sei d’accordo con le frasi sotto?
- Molto d’accordo 
- Ne d’accordo ne in disaccordo 
- Per niente d’accordo
1. Da ottimi risultati
2. Sono molto costosi
3. Le persone che fanno questo trattamento stanno meglio con se stesse
4. I capelli con questo trattamento hanno un aspetto naturale
5. Non saprei a chi rivolgermi per curare i miei capelli con questo trattamento
6. Temo non sia una cura definitiva, dovrei poi farne altri
7. Prima di farlo proverei altri metodi
8. Con questo trattamento non servono altre cure (trapianti etc.)
Q26 (100%)
Sotto puoi leggere una frase, leggila ed indica quanto sei d’accordo:

Prima di un qualsiasi intervento, serve una cura per il benessere dei capelli e del cuoio capelluto, altrimenti nessun intervento chirurgico risolve il problema.   

Sono…
-Molto d’accordo
-Ne d’accordo ne in disaccordo
-Per niente d’accordo

Q27 (100%)
Quanto saresti disposto a spendere per curare il problema della caduta o perdita di capelli?
1. Meno di 1.000 euro
2. Tra i 1.000 ed i 2.000 euro
3. Tra i 2.000 ed i 3.000 euro
4. Tra i 3.000 ed i 4.000 euro
5. Oltre 4.000 euro

Q28 (80%)
Il tuo/la tua partner ha mai sofferto di caduta o perdita di capelli?
 
1. Sì
2. No

Q29 (19%)
Il tuo/la tua partener ha utilizzato uno dei seguenti metodi per curare la caduta dei capelli?
1. Farmaci (pillole o fiale)
2. Shampoo anticaduta
3. Integratori alimentari
4. Chirurgia / trapianto
5. Medicina rigenerativa (tramite cellule staminali)
6. Dieta alimentare specifica
7. No, non ha fatto nulla

Q30 (5%)
Saresti favorevole se il tuo/la tua partner decidesse di curare la sua caduta di capelli?
• Assolutamente si
• Mi piacerebbe
• Indifferente, a me piace anche così
• Mi darebbe fastidio
• Sarei assolutamente contrario/a

Q31 (100%)
Secondo te, una donna può perdere i capelli (escludendo motivi legati a cure come Chemioterapia etc.)?
• Sì, allo stesso modo degli uomini
• Sì, ma è una rarità
• No, è un problema prettamente maschile

Q32 (100%)
Pensando a tutte le persone di sesso maschile che conosci, in quale risposta tra quelle sotto ti ritrovi di più?
• Sono più quelle con problemi di caduta di capelli (stempiati, pelati etc.)
• Sono metà e metà
• Sono più quelle senza problemi di capelli

Q33 (100%)
Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compreso/a)?

1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
5. 5 o più


Q34 (90%)
Vi sono ragazzi/adolescenti all’interno della sua famiglia?

1. Sì, e c’è almeno un figlio/a minore di 14 anni
2. Sì, ma ci sono solo figli/e di 14 anni o maggiori
3. No, non ci sono figli/e nella mia famiglia


Q35 (100%)
Qual è la tua professione? 

1. Imprenditore
2. Libero professionista
3. Dirigente/Alto funzionario
4. Quadro intermedio
5. Impiegato / Dipendente (tutti i tipi di contratto: tempo indeterminato, tempo determinato, a progetto, stage…)
6. Operaio
7. Insegnante
8. Commerciante/Artigiano
9. Casalinga
10. Pensionato
11. Non Occupato
12. In cerca di prima occupazione
13. Studente universitario
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